Zadání úloh – archimédiáda 2002-2003 – okresní kolo

1) Auto projíždí křižovatkou
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Auto projíždí rovně křižovatkou následujícím způsobem. V prvním úseku jede rovnoměrným přímočarým pohybem, v druhém úseku rovnoměrně brzdí a zastaví před křižovatkou řízenou semaforem, dále čeká na zelenou a potom se rovnoměrně rozjíždí až dosáhne určité rychlosti (třetí úsek) a ve čtvrtém úseku jede rovnoměrným přímočarým pohybem. Pohyb automobilu je znázorněn na následujícím obrázku a grafu závislosti rychlosti na čase. Zodpovězte otázky, výpočty není třeba uvádět.
a) 
Jakou rychlostí jelo auto v prvním úseku (uveď v m/s i km/h):
________________

     
Za jak dlouho projelo auto první úsek:     



________________

    
Jakou dráhu ujelo auto v prvním úseku:




________________

b) 
Za jak dlouho projelo auto druhý úsek:




________________


Jakou dráhu ujelo auto v druhém úseku:



________________


Jak dlouho stálo auto na křižovatce:




________________

c)
Za jako dlouho auto projelo třetí úsek:




________________


Jakou dráhu ujelo auto ve třetím úseku:




________________

d) 
Jakou rychlostí jelo auto ve čtvrtém úseku (uveď v m/s i km/h):
________________


Za jak dlouho projelo auto čtvrtý úsek:




________________


Jakou dráhu ujelo auto ve čtvrtém úseku:



________________

e)
Jaká je celková dráha, kterou auto projelo od startu do cíle:

________________


Jaká je průměrná rychlost auta (v m/s i km/h):



________________

2) Cyklista jede po stezce

Podél silnice, po které projížděl automobil z úlohy 1) vede cyklistická stezka, která je jen o málo delší než dráha kterou ujel automobil. Cyklista vyjel současně s automobilem. První úsek stezky délky 100 m vede do kopce  a cyklista ho projel průměrnou rychlostí 10 km/h. Zbytek stezky z kopce projel průměrnou rychlostí dvakrát větší a do cíle dorazil po 27 s jízdy z kopce.

a) Jak dlouho jel cyklista do kopce?

b) Jak dlouhý úsek cyklistické stezky vede z kopce?

c) Jaká je průměrná rychlost cyklisty?

d) O kolik sekund byl cyklista v cíli dříve nebo později než automobil z úlohy 1)

Výpočty:

[image: image3.png]cil

tart





[image: image4.wmf]0

4

8

12

16

0

10

20

30

40

50

60

t (s)

v (m/s)


� EMBED PBrush  ���





� EMBED Excel.Sheet.8  ���




















[image: image5.jpg]jméno a ptijmeni: Skola:

3) SKLADANI A ROZKLAD SIL

a) K otazniku v kazdém obrazku zapi3 pocet zavazi, ktera je potieba na paku zavésit, aby paka
byla v rovnovaze. Hmotnost paky neuvazuj.
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b) V kazdém obréazku doplii velikost sily, kterou chlapec piisobi na lano. (g =10 N/kg,
hmotnost kladky a lana neuvazujeme) PSS o
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[image: image6.jpg]¢) Dievény tram (hmotnost 30 kg, délka 80 cm) je podepfen na jeho koncich, hol€i¢ka vazi
60 kg. Do obrazki doplii velikost sil F; a F,. (g = 10 N/kg)




_1113369878

_1113370115.xls
Graf1

		0

		4

		12

		40

		46

		56



v

t (s)

v (m/s)

14

14

0

0

9

9



List1

		t		0		4		12		40		46		56

		v		14		14		0		0		9		9





List1

		



v

t (s)

v (m/s)



List2

		





List3

		






